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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми.  

Основні засоби являють собою засоби праці, що використовуються при 

виробництві продукції, виконанні робіт чи наданні послуг. За допомогою 

основних засобів відбувається не лише сам процес праці, а здійснюється весь 

процес виробництва, його технологія та організація, так як вони є важливим 

елементом в науково-технічному прогресі. Основні засоби здебільшого 

складають головну частину активів підприємства. Виробничо-господарська 

діяльність підприємства забезпечується не тільки за рахунок використання 

матеріальних, трудових, фінансових ресурсів, але й за рахунок основних 

засобів. В залежності від того, як правильно будуть використовуватися 

основні засоби, залежить ефективність всього виробництва та розмір 

отриманого прибутку.  
 

Мета дослідження. 

 Мета кваліфікаційної роботи полягає в тому, щоб дослідити стан 

бухгалтерського обліку, аналізу та контролю основних засобів на СТОВ 

«Степ-Агро», визначити проблемні питання в даних напрямках та розробити 

рекомендації щодо їх вирішення та вдосконалення. 

 

Завдання дослідження: 

- описати теоретичні основи обліку та внутрішнього контролю 

основних засобів ; 

- дослідити особливості обліку та документального оформлення 

операцій з основними засобами на підприємстві СТОВ «Степ-Агро» ; 

- проаналізувати основні проблемні моменти організації обліку 

основних засобів та стан внутрішнього контролю основних засобів 

досліджуваного підприємства; 

- запропонувати шляхи вирішення основних проблем та обґрунтувати 

пропозиції, щодо удосконалення обліку основних засобів на досліджуваному 

підприємстві. 

 

Об’єкт дослідження. В дипломній роботі об’єктом дослідження є 

Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю «Степ-

Агро». 

 

Предмет дослідження. Предметом дослідження в кваліфікаційній 

роботі є методика та методологія бухгалтерського обліку, контролю та 

економічного аналізу основних засобів. 
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Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

обґрунтування необхідності вдосконалення фінансового обліку основних 

засобів та вирішення пов’язаних із цим процесом проблем.  

Для узагальнення й оцінки сучасного стану організації та ведення 

обліку основних засобів на підприємствах України використано методи 

асоціацій і аналогій; логічного аналізу; деталізації; порівняльного аналізу; 

системного вивчення господарських процесів; евристичний метод експертної 

оцінки і контрольних питань; а також загальнонаукові (спостереження, 

порівняння, формалізація, аналіз і синтез, індукція та дедукція) та специфічні 

методи дослідження. Документальне оформлення операцій з основними 

засобами розглянуто за допомогою системного вивчення господарських 

процесів. 

 

Інформаційна база дослідження.  

При написанні кваліфікаційної роботи використовувалися нормативні 

матеріали, спеціальна література, монографії, наукові статті, первинні 

облікові документи, бухгалтерська звітність підприємства. 

 

Структура та обсяг роботи.  

Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (43 найменувань) та 15 додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 66 сторінок. Основний зміст викладено на 

58 сторінках. Робота містить 9 таблиць, 8 рисунків. 

 

Публікації за темою дослідження. 

Бондарь О. С. Проблемні питання обліку основних засобів та шляхи їх 

вирішення. Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в 

умовах глобалізації. Тези доповідей ІV Мiжнародної студентської науково-

практичної інтернетконференцiї. Одеса: ОНЕУ, 2018. С. 22-23.  

Бондарь О. С. Особливості обліку основних засобів за національними 

та міжнародними стандартами. Напрями розвитку обліку, контролю та 

економічного аналізу в умовах глобалізації. Тези доповідей V Мiжнародної 

студентської науково-практичної інтернет-конференцiї. Одеса: ОНЕУ, 

2019. С. 26-27. 

Бондарь О.С. Особливості проведення внутрішнього аудиту основних 

засобів. Напрями розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в 

умовах глобалізації. Тези доповідей V Мiжнародної студентської науково-

практичної інтернет-конференцiї. Одеса: ОНЕУ, 2019. С. 147-148. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні основи обліку основних засобів» 

розглянуто теоретичні питання обліку основних засобів, їх класифікації та 

оцінки, синтетичного та аналітичного обліку, а також проблемні питання в 

обліку основних засобів. 

У другому розділі «Облік стану та руху основних засобів у СТОВ 

«Степ-Агро»: теорія та діюча практика» проаналізовано питання обліку 

стану та руху основних засобів досліджуваного підприємства, а також 

порядок розрахунку амортизаційних відрахувань та надано рекомендації 

щодо поліпшення обліку основних засобів у СТОВ «Степ-Агро». 

 

У третьому розділі «Аналіз і контроль використання основних 

засобів в системі управління підприємства» проведено аналіз стану, руху 

та ефективності використання основних засобів , висвітлено систему 

внутрішнього контролю основних засобів на підприємстві, окреслено 

проблеми та шляхи удосконалення обліку та контролю використання 

основних засобів у контексті управлінського обліку для СТОВ «Степ-Агро».  

 

ВИСНОВКИ 

 

Опрацювання наукових праць та нормативно-правових актів, які 

характеризують досліджувану категорію,дало змогу зрозуміти, що облік 

основних засобів є одним із найважливіших і складних ділянок роботи, що 

потребують точних і оперативних даних та знань.  

В кваліфікаційній роботі здійснено дослідження економічної категорії 

«основні засоби», зокрема проаналізовано праці науковців, які наводять 

наступні критерії визнання: матеріальність (наявність матеріально-речової 

форми); призначення (утримуються з метою використання їх в процесі 

виробництва, постачання товарів, надання послуг або для здійснення 

адміністративних чи соціально-культурних функцій); строк корисного 

використання (більше року або операційного циклу, якщо він більше року).  

Але немає єдиного підходу до визначення терміну основні засоби, 

бухгалтерський облік організовується відповідно до типових класифікацій 

основних засобів, які призначені для встановлення єдиного їх групування в 

обліку.  

Будь-яке виробниче підприємство створюється з метою виготовлення 

продукції та її реалізації. Але здійснення процесу виробництва неможливе 

без наявності обладнання, устаткування, будівель, без сировини, матеріалів, 

які в процесі обробки перетворюються на готовий продукт. 

Проведений аналіз теоретичних розробок та нормативної бази з обліку 

основних засобів дозволяє визначити основні засоби як активи, що 

передбачає можливість отримання економічних вигод, і тому до складу 
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основних засобів не потрібно включати ті об’єкти, від використання яких 

взагалі не очікується отримання економічних вигод. 

На прикладі досліджуваного підприємства СТОВ «Степ-Агро» було 

проведено аналіз обліку надходження, вибуття, наявності, основних засобів, 

порядок, методи нарахування та обліку амортизації на підприємстві. На 

даному підприємстві бухгалтерський облік ведеться на рахунку 10 «Основні 

засоби», які визначені в Положенні (стандарті) бухгалтерського обліку 7 

“Основні засоби». Використовується локальна база даних, що діє в системі 

бухгалтерського обліку, забезпечуючи виконання облікових завдань, а саме 

програма «1С: Бухгалтерія 7.7» 

Здійснивши аналіз основних показників діяльності СТОВ «Степ-Агро» 

було з’ясовано, що підприємство має наростаючі економічні показники, які 

доводять, що є значні перспективи для подальшого розвитку на наступні 

декілька років. 

Аналізуючи наявність основних засобів на підприємстві СТОВ «Степ-

Агро» було визначено, що їх первісна вартість у 2018 році порівняно з 2017 

роком збільшилась на 14674 тис. грн. і склала 139981 тис. грн..  

У структурі основних засобів підприємства відбулось абсолютне 

зростання машин та обладнання на 6587 тис. грн. та  відносне зростання на 

2,6%, що є позитивним моментом, адже вони є активною частиною основних 

засобів, яка безпосередньо приймає участь у процесі виробництва.  

Аналіз забезпеченості підприємства СТОВ «Степ-Агро» основними 

засобами показав, що за аналізований період відбулась тенденція до  

зростання забезпеченості виробничого процесу машинами та обладнанням. 

Це підтверджується позитивною динамікою технічної озброєності праці 

одного робітника.   

Аналіз руху основних засобів на підприємстві СТОВ «Степ-Агро» 

показав, що за аналізований період темпи оновлення на кінець звітного року 

випереджають темпи вибуття, так як коефіцієнт оновлення склав 32,8%, а 

коефіцієнт вибуття – 24,9%. 

Аналіз ефективності використання основних засобів показав, що на 

досліджуваному підприємстві, за аналізований період, фондовіддача 

основних виробничих засобів збільшилась у звітному році порівняно з 

попереднім роком з 1,067 грн. до 2,097 грн. Такі позитивні результати стали 

причиною збільшення, у 2018 році порівняно з 2017 роком, чистого доходу 

на 73820 тис. грн.  Проте фондомісткість на даному підприємстві зменшилась 

з 0,937 грн. у 2017 році, до  0,477 грн. у 2018 році. 

Для сталого розвитку в довгостроковій перспективі потрібні структурні 

зміни, оновлення виробництва, в тому числі основних засобів, модернізація, 

впровадження енергозберігаючих технологій і пошук нових ринків збуту.  

Для оцінки складу, руху та динаміки основних засобів під час 

проведення аналізу було використано дані Приміток до фінансової звітності 

форми № 5. 
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Внаслідок проведених досліджень з приводу стану обліку основних 

засобів на підприємстві, фінансового стану СТОВ «Степ-Агро», 

забезпеченості та використання основних засобів, було запропоновані певні 

рекомендації.  

Доповнивнити інвентарну картку підписами членів комісії, для того, 

щоб скоротити форму ОЗ-1. А якщо ввести в неї ще й підписи здавача та 

одержувача, то при внутрішньому переміщенні об’єктів можна скоротити 

форму ОЗ-2.  

Доповнення інвентарної картки підписами комісії з упровадження 

основних засобів після ремонту, реконструкції, модернізації, а також графою 

для відображення змін після таких операцій дає змогу скоротити форму ОЗ-3. 

Можна також не використовувати форму ОЗ-4, якщо доповнити її підписами 

ліквідаційної комісії й відобразити окремим рядком результати ліквідації 

об’єкта. 

Приділити увагу порядку формування первинної інформації, 

впровадити систематичне проведення комплексного аналізу фінансового 

стану, застосовувати на підприємстві різні методи нарахування амортизації, 

розробити положення про систему внутрішнього контролю та стратегію 

щодо покращення фінансового стану. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Бондарь О.С. Особливості обліку та контролю основних засобів на прикладі 

СТОВ «Степ-Агро». 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 

«_6.030509__Облік і аудит»  

(шифр та назва спеціальності) 

за освітньою програмою  «____________Облік і аудит __________».   

                 (назва освітньої програми) 

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2019.  

 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти обліку та контролю стану та руху 

основних засобів. 

Проаналізовано стан обліку основних засобів на підприємстві, фінансовий стан 

підприємства, забезпеченність та використання основних засобів.  

Запропоновано приділити увагу порядку формування первинної інформації, 

впровадити систематичне проведення комплексного аналізу фінансового стану, 

впровадити застосування різних методів нарахування амортизації, розробити положення 

про систему внутрішнього контролю, розробити стратегію щодо покращення фінансового 

стану. 

 

Ключові слова: основні засоби, об’єкт основних засобів, первісна вартість, 

залишкова вартість, ліквідаційна вартість, знос основних засобів, амортизація, методи 

амортизації. 

 

 

ANNOTATION 

 

Bondar O. «Features of the accounting and control of fixed assets on an example of 

ALLС «Step-Agro». 

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty  

«6.030509 Accounting and Auditing» 

   (code and name of the specialty) 

for the educational program « Accounting and Auditing ». 

                                            (title of the educational program) 

Odessa National Economics University. – Odessa, 2019.  

 

The paper considers theoretical aspects of accounting and control of the state and 

movement of fixed assets. 

The state of the fixed assets accounting at the enterprise, the financial station of the 

enterprise, provision and use of fixed assets are analyzed. 

It is proposed to pay attention to the orderly formation of primary information, to 

introduce systematic complex analysis of the financial situation, to implement the application of 

various methods of increasing depreciation, to expand the provisions on internal control, to 

develop strategies for improving the financial situation. 

 

Key words: fixed assets, total fixed assets, initial value, residual value, liquidation value, 

depreciation of fixed assets, depreciation, methodical depreciation. 
 

 


